



LAS FESTIVIDADES DE ESTOS DIAS

La ciudad de Avila ha celebrado con gran brillantez la Semana Santa. Las procesiones.--Solemnísimo Via-Crucis público

VIA-CRUCIS

Entre todo el esplendor realmente extraordinario que han revestido este año las fiestas de Semana Santa en nuestra capital, algo ha destacado con una nota de insuperable emotividad: el Via-Crucis de la mañana del Viernes Santo.

La procesión del Jueves, con nuevos y hermosos pasos, nazarenos encapuchados de terciopelo y hasta sentidas saetas que dejaban en el aire vespertino unas suaves emanaciones de dulce perfume sevillano; las visitas a los Monumentos, verdadera peregrinación laberíntica de todos los abulenses; la procesión del Santo Entierro con su inacabable teoría de estandartes y su tétrica e impresionante resonancia al atravesar las naves de la Catedral; todo esto ha sido este año tan hermoso, ha resultado tan representativo de la espiritualidad teresiana que difícilmente se nos olvidará a los que lo hemos presenciado.

Pero en realidad ha sido eso: lo de otros años mejorado, perfeccionado, innigualado, tal vez.

El Via-Crucis ha sido otra cosa. El Via-Crucis ha sido algo nuevo. El Via-Crucis no puede describirse en párrafos floridos, no pueden pintarse esplendores de imágenes ni lujo de cortejos. Del Via-Crucis hay que hablar con frases secas como austero fué el acto. En las procesiones se atiende siempre a impresionar y agradecer a los que han de presenciarlas. El Via-Crucis fué una procesión sin espectadores, sencillamente porque todos los posibles espectadores formaban en la procesión. Hasta número de varios millares. En filas serpenteantes que no podía apreciarse desde dónde hasta dónde llegaban porque se ceñían a los ángulos del camino buscando siempre más amplio espacio para extenderse.

Filas de mujeres, de hombres, de jóvenes. Filas de gentes de modesto atavío que en la cenicienta luz matinal tomaban un tono uniformemente gris. Filas de gentes silenciosas, de las que, de vez en vez, con la extraña

armonía improvisada de los coros populares, se alzaba, en un clamor que se expandía suavemente hacia lo alto, un cántico suave y pausado que rezumaba lágrimas y sonaba a esperanza. Filas de gentes que, de cuando en cuando, caían de rodillas sobre las piedras de las calles o entre el polvo de la carretera para rezar ante una de las cruces, que tal vez se encontraba a varios centenares de metros de los que oraban.

Filas de gentes... Y al final un Crucifijo sencillo, una simple imagen de Jesús Crucificado, elevando su silueta evocadora en una contraluz que la hacía resaltar enérgicamente sobre el cielo sin nubes, de una azulina transparente meridional. Y rodeando al Salvador, una veintena de jóvenes portadores de hachones cuyas llamas, apagadas casi por el claror del sol naciente, tendían ansiosas hacia la altura mientras largos regueros de cera iban cayendo sobre el camino como lágrimas durables derramadas por inconsolables plañideras.

En el lento discurrir del Via-Crucis se atraviesan calles solitarias de casas herméticas como si la población toda se hubiera sumado al cortejo de Cristo; se cruza el arco del Mariscal, bajo cuya irregular ojiva la Cruz rodeada de luces adquiere por unos instantes una misteriosa apariencia medieval; se recorren jardines donde pájaros madrugadores interrumpen, curiosos, su loco charloteo; se vuelve a las calles en las que ya algunos grupos de obreros contemplan con respeto este desfile sin banderas, sin gritos, sin apariencia espectacular, pero con algo sobrecogedor que tal vez no se explican porque no se les ha hablado de la fuerza de la fe, y la Catedral vuelve a recibir la masa humana que dos horas antes salió para realizar ese acto tan sencillo: ir de Cruz en Cruz rezando una plegaria. Tan sencillo, tan sencillo que el corazón palpita emocionado y en los ojos hay un picor de lágrimas...

F. S. Matas.

La piedad de Avila en los días Santos

La Semana Santa ha tenido en toda España este año características de subida piedad cristiana. También en Avila, ¿cómo no? Avila, población eminentemente católica, sabe sentir como ninguna otra la emotividad de las sublimes escenas de la sagrada tragedia de la Redención; y siempre, año tras año, se manifiesta estos días en sentimiento de cristiana compenetración con la liturgia de la Iglesia, que es desbordamiento de pena, de amor, de contrición, de esperanza... Pero este año Avila se ha superado a sí misma y ha derramado su honda y arraigada piedad por sus plazas y calles imprimiendo en la vida local el sello imborrable de su fe que se sobrepone enérgicamente a todas las disposiciones oficiales de laicismo exótico y trasnochado. Brillante, emotivo, piadosísimo el desfile innumerable de personas de toda condición social que se extiende hacia todos los templos para visitar los Sagrarios y depositar la ofrenda de su amor ante el Divino Prisionero en la memorable fecha de la institución del Misterio del Amor en redentora inmolación sangrienta por el hombre pecador. Gran concurrencia en todas las iglesias donde se celebran los Oficios. En la Catedral se despliega con toda la majestad de la liturgia el Oficio del Jueves Santo consagrando el excelentísimo señor Obispo los Santos Oleos, ceremonia que presenciaron devota-

mente miles de personas. De la misma solemne majestad fueron revestidos los distintos actos sagrados de este día memorable en nuestro primer templo.

Entre las diversas notas edificantes de este día, destacó la ejemplar unión de los Adoradores nocturnos en su visita a los Sagrarios y los jóvenes católicos. Un joven, casi un niño, dirige el ejercicio en todas las iglesias; ejercicio de reparación y desagravio a que responde el gran número de jóvenes y de hombres que forman la comitiva. «¡Perdón Señor Perdón...».

También visitaron los Sagrarios corporativamente los colegios católicos y los alumnos del Seminario. La conmovedora ceremonia del lavatorio por el Reverendísimo Prelado fué devotamente contemplada por un sinnúmero de fieles que escucharon con devota atención el sermón del Mandato, pronunciado por el señor Magistral.

La procesión de los Pasos

Si grande había sido la afluencia de público en las calles durante todo el día, mayor, si cabe, lo fué a la hora de la procesión. La plaza de la Catedral estaba completamente atestada de personal. Con la dificultad que es de suponer por las circunstancias del momento, se puso en marcha la comitiva a la que precedían los ciriales y Cruz parroquial de San Vicente. Seguía el «paso» de la Cena, al que rodeaban hermanos de Vera-Cruz con capuchones morados, y a conti-

nuación iba el Prendimiento, y por último «La Caída» todos ellos escoltados por cofrades encapuchados.

Marchó la procesión por la calle del Tostado y junto a la puerta de San Vicente esperaron estos «Pasos» la salida de los restantes de la ermita del Humilladero. En las proximidades de la calle de San Segundo se organizó la procesión que constaba de once pasos y formaban en el orden siguiente: La Cruz, La Cena, La Oración del Huerto, El Prendimiento, La Flagelación, La Cruz a cuestas, La Caída, La Verónica, San Juan, La Dolorosa y El Crucifijo, clero de la parroquia de San Vicente y Banda municipal de música. La procesión recorrió las calles marcadas en el itinerario y en todas ellas la afluencia de público fué extraordinaria, sobre todo en las plazas de San Vicente y del Mercado Grande que, dicho sea sin hipérbolo, resultaban insuficientes para contener a la muchedumbre. Durante el trayecto un joven abulense, aficionado a las coplas andaluzas, cantó algunas devotas saetas que fueron escuchadas con sepulcral silencio.

De regreso la procesión a la plaza de San Vicente fueron restituidos los «Pasos» a la Catedral, siendo acompañados por la banda de música. El desfile resultó muy ordenado, a pesar de la afluencia de personas que acudieron tanto a formar en las filas de la procesión como a presenciar el paso de ella.

Viernes Santo

El Via-Crucis

La concurrencia al Santo Via-Crucis organizado por la juventud masculina de Acción Católica sobrepasó con mucho los cálculos hechos por los organizadores. Más de un kilómetro ocupaban las filas de los católicos que en este día de sacrificio quisieron sumarse a este piadoso acto.

A las cinco de la mañana, hora en que se abrieron las puertas de la Catedral, eran ya muchísimas las personas que se encontraban en la anchurosa plaza.

A las seis en punto se puso en marcha la procesión por el orden siguiente: Cruz y ciriales catedralicios; señoras y señoritas católicas, (cerca de dos mil); caballeros y jóvenes católicos, (cerca de un millar); imagen de Cristo crucificado, que se venera en la parroquia de San Juan, y preste que lo era el Mayordomo del Excmo. Sr. Obispo. Del orden de la procesión cuidaban sacerdotes y jóvenes, estos últimos con brazaletes de los colores pontificios.

La comitiva recorrió el itinerario designado, regresando a la Catedral a las ocho en punto.

Al terminar, se hizo la adoración de las Santas Llagas y el consiliario de la Juventud Católica, don José María Bulart, dió las gracias a los abulenses por su asistencia a este piadoso acto, y dijo que siempre guardará grato recuerdo de ésta su última organización en Avila y pedirá al Altísimo por estos sus queridos jóvenes para que Dios derrame sobre ellos su bendición.

Los oficios

A los oficios de este día, celebrados en todas las iglesias de Avila, asistió, como el día anterior, numerosísimo público. En la Catedral actuó el Excmo señor Obispo y las naves del templo se vieron repletas de personas piadosas.

También acudieron muchos fieles a los sermones de Pasión y de La Lanzada que predicaron respectivamente en la Catedral el M. I. señor don Julio Sampedro y en la Santa ermita del beneficiado de la Catedral don Angel Esteban Matilla.

El sermón de las siete palabras

Las numerosísimas familias que poseen en nuestra ciudad aparatos de radio, captaron ayer la elocuente oratoria del sabio Jesuita R. P. José Antonio Laburu, el cual predicó el sermón de las siete palabras en la iglesia de San José de Madrid. En muchos hogares se reunieron los amigos de la familia para escuchar a tan famoso orador.

La Procesión del Santo Entierro

Muy satisfecho puede estar el Patronato de Angustias y Santo Sepulcro de la jornada de ayer tarde.

Antes de la hora anunciada para la salida de la Procesión, la plaza del Teniente Arévalo era un hervidero humano, pues puede decirse que todo el pueblo de Avila se había lanzado a la calle para presenciar el paso de la comitiva.

A la hora señalada se puso ésta en marcha precedida de la manga parroquial de San Pedro. Seguían los nazarenos negros de tambor y corneta, y a continuación todas las cofradías con sus estandartes.

Luego formaban los niños vestidos de nazarenos portadores de los atributos de la Pasión de Cristo. Este año se han aumentado algunos de estos, entre ellos el jarro que simulaba aquel con que Pilatos se lavó las manos, y el cáliz, en recuerdo de que Jesús usó en la última cena.

Detrás de éstos y precediendo al Santo Sepulcro, iba el Angel Custodio, que era el precioso niño Jesús Jiménez, hijo de nuestro buen amigo don Ignacio; a su lado los armados que escoltaban el cuerpo yacente de Jesús, y luego la Dolorosa que portaban sobre sus hombros los alumnos del Seminario.

La presidencia de la procesión la formaban el Excmo. Sr. Obispo, con el M. I. señor don Santos Moro, y el beneficiado don Emilio López, y los concejales del Ayuntamiento señores Mulero y González Vallejo, cerrando la marcha la banda municipal. Durante toda la carrera el público que presenció el paso de la procesión fué numerosísimo, y a la llegada de ésta al Mercado Grande era imposible dar un paso por aquella anchurosa vía.

Después de la procesión el señor Magistral predicó el sermón de Soledad estando la iglesia de Santo Tomé atestada de personas.

Nuestra felicitación

Recibala en primer lugar el Excelentísimo Cabildo Catedral, por la valiosa colaboración prestada para la procesión del Jueves y los Patronatos de Vera-Cruz, y de Angustias y Santo Sepulcro, por lo solemnes que han resultado las procesiones. Las directivas de ambos Patronatos, sobre todo sus presidentes don Hilario Hernández y don Luis Martín López son acreedores a un alto elogio por la labor preparatoria llevada a cabo.

También hemos de tributar nuestro más entusiasta aplauso a los jefes de Vigilancia y Seguridad, señores Sáinz y Crespo por lo bien montado que han tenido el servicio de vigilancia durante las procesiones de estos días, pues a pesar de la gran aglomeración de personal no ha habido que lamentar ni el más leve incidente, y muy especialmente hemos de dar nuestro parabién al Gobernador civil interino don Ernesto Calderón cuyas acertadas órdenes han sido fielmente interpretadas por sus subordinados.

El día de hoy

Con igual solemnidad que en los días anteriores se han celebrado los oficios propios del Sábado Santo,

COMENTARIOS DEL MOMENTO

En la luna

Besteiro, que está la mar de atareado preparando su discurso de ingreso en la Academia de Ciencias Morales y Políticas, ha sido entrevistado a propósito de este futuro monumento dialéctico por un periodista.

Naturalmente, Besteiro se ha mostrado reservado respecto a lo que va a decir, porque si lo adelanta estropea la sorpresa que va a darle a los sabios de la Academia. Pero en el curso de la conversación ha hecho algunas manifestaciones curiosas. Por ejemplo: se ha mostrado optimista y eufórico respecto al porvenir del socialismo, que asegura conseguirá grandes éxitos «como organismo de sindicación obrera».

Es decir, que Besteiro solo confía en el socialismo si éste se aparta de la política. Ya era conocida esa posición. Pero Besteiro desde que abandonó la presidencia de las Cortes vive en las regiones etéreas supralunares. ¿Socialismo sin política? ¿Y qué quedaría? Unos sindicatos sin orientación y unas casas del pueblo vacías. También hay quien quiere la ensalada sin sal, y a todos nos gustaría que hubiera luz sin fluido, trajes sin sastres y casas sin caseros.

Cosas imposibles.

Democraterías

Vamos de sorpresa en sorpresa en esto de la democracia y su aplicación práctica a la vida parlamentaria.

Ahora resulta que los viejos parlamentarios, como Lerroux y Melquiades Alvarez, que saben de esas cosas un rato largo, afirman terminantemente que el Gobierno

debe presentarse al Parlamento porque ningún Gobierno puede prescindir de que las Cortes le concedan o le nieguen la confianza.

En realidad eso es lo que nosotros creíamos hasta que se formó el último Gabinete. Pero ahora habíamos cambiado de opinión. Porque si no ¿para qué se echó el cerrojo al Congreso?

Si había que presentarse a las Cortes nos parece que lo mejor era haber empezado por ahí. Pues por lo visto lo democrático no es eso; lo científicamente democrático es cerrar las Cortes, hacer lo que le da a uno la gana, presentarse luego a las Cortes aunque no quieran... Y preparar las mulillas. Porque va a ser una estocá de las de «rodó sin puntilla».

Total «ná,

Y a todo esto Lerroux, el hombre, sin parar un momento.

Su última entrevista, celebrada con don Melquiades Alvarez, ha sido el primer consuelo que ha experimentado desde hace muchos días. ¡Ah! Los viejos parlamentarios ¡qué bien podrían entenderse! Si no fuera por esta gente joven y novelera, como Gil Robles, que no entiende de esas cosas de entre bastidores del Congreso...

Don Melquiades ha animado a Lerroux a presentarse a las Cortes llevando de la mano a sus ministros como el papá que lleva a sus hijitos, bien limpios y arreglitos, de visita en casa de su jefe.

Lo malo es que... don Melquiades no cuenta más que con diez votos. Una gota de agua para un sediento.

En toda España se ha celebrado con inusitado esplendor la Semana Santa

MADRID.—Tanto en esta como en todas las poblaciones de España, según acusan las noticias que de ellas se reciben, las fiestas de Semana Santa han revestido una brillantez extraordinaria.

En Madrid, en todas las iglesias se celebraron los Divinos Oficios con la acostumbrada solemnidad. La procesión con el Santísimo bajo palio por las naves de las iglesias para trasladarle desde el monumento al altar portátil, donde fueron consumidas las Sagradas Especies, fué acompañada con hondo fervor por los fieles.

La adoración de la Cruz, sublime ceremonia del Viernes Santo, se efectuó también con singular devoción. Por la tarde se pronunciaron los acostumbrados sermones de Soledad.

Los comercios, al igual que el jueves, no abrieron en todo el día.

En la iglesia de San José predicó el Padre Laburu el sermón de las siete palabras, que radió «Unión Radio». La iglesia se hallaba abarrotada de una inmensa multitud en la que predominaban los hombres.

En Málaga, la procesión de la cofradía de la Expiración fué presidida por el señor Salazar Alonso.

Recordatorios de 1.ª Comunión

Últimos modelos

Imprenta de Senén Martín

tanto en la Catedral como en todos los demás templos.

A la hora de cerrar la edición se está organizando la procesión del Santísimo Cristo Resucitado, que será trasladado desde su ermita a la iglesia de San Vicente.

Mitin de Acción Popular en Avila

Nos remiten, con ruego de inserción el siguiente escrito:

«El próximo domingo, día 28, Acción Popular, fiel a su norma de estar en continuo contacto con el pueblo, celebrará importantes actos de propaganda en casi todas las provincias con el fin de fijar la actitud del partido en el momento político actual, continuando sin interrupción dicha campaña en los días sucesivos, hasta culminar en el mitin monstruo que tendrá lugar en la Plaza de Toros Monumental de Madrid el día 5 de mayo.

Con tal motivo se celebrará el domingo, 28, a las once de la mañana, en el Teatro Principal de nuestra capital un resonante acto en el que tomarán parte los siguientes oradores:

Don Robustiano Pérez Arroyo, diputado a Cortes por la provincia.

Don Tomás Muñoz Estevez, vicepresidente de la J. A. P.

Don Salvador Represa Marazuela, diputado a Cortes por la provincia.

Don Francisco Martín Gómez, abogado de Segovia.

Don José Cimas Leal, diputado a Cortes por Salamanca.

Labradores de toda la provincia. Acudid en masa a hacer acto de presencia en dicho acto, para protestar del insulto que se os ha inferido, pretendiendo desplazar de la gobernación del Estado al partido que más fielmente os representa y a su ilustre jefe, interrumpiendo, con grave daño de vuestros intereses, la labor fecunda iniciada por sus ministros,

Abulenses todos. Venid, como un solo hombre a proclamar ante la faz de España y de su Gobierno que queréis todo el Poder para el único caudillo que hoy puede salvarla; que queréis que os gobierne Gil Robles.

La Junta directiva.

*R. R.
Andrés Martín*

La exportación española en medio de la economía de guerra

Es interesante y más en estos momentos en que en España, notamos más particularmente las dificultades de sostener el comercio exterior, en que sucesivamente surgen y resurgen nuevas orientaciones en la contingencia,—lo que indica que ninguna de las intentadas hasta ahora ha producido el fin apetecido—aclara la nueva fase de la coyuntura económica mundial, en la cual nuestra patria, está y estará cada vez más enrolada.

Ante todo tenemos que señalar el hecho—cuyas consecuencias ha tocado España bien de cerca—del reforzamiento del proteccionismo del cierre de la frontera, «la tendencia a la supresión de la división del trabajo mundial», como con acierto ha defendido un brillante economista, ¿qué pasó con nuestra exportación naranjera? ¿qué pasa y que pasará con nuestra industria pesquera, después de las medidas que parece va a tomar Francia? Italia y Alemania en primer lugar, Francia e Inglaterra en segundo, se encastillan en su proteccionismo en proporciones desconocidas desde la época de entreguerra. España, la pacífica España, lucha mientras tanto desesperadamente por conservar sus mercados, contra el bloque cerrado de las economías europeas preparadas para la guerra, preparadas para bastarse a sí mismas. Hasta se dice que dentro de poco tendremos que defendernos del gigantesco «dumping» que preparan los alemanes.

Todos los países se esfuerzan actualmente en prescindir del resto del mundo, en hacer caso omiso de las diferencias climatológicas y telúricas, en fabricar toda clase de productos. Cuando no se tiene trigo se fabrica pan por medio de un sustitutivo químico, cuando no se tiene algodón se fabrican telas con hortigas. Productos alimenticios, materias primas, industria pesada, industria química, industria mecánica, los principales países centro-europeos quieren erigirse cada uno en verdadero «fac-totum», con la mirada fija, triste es confesarlo, en la guerra.

Esta situación, junto con los gigantes gastos de armamentos, han deformado enormemente el censo natural de la evolución económica de tal manera que al cabo de cinco años de crisis, en el período ascendente, en la «tercera fase», asistimos a una depresión de carácter especial junto con una reanimación de los sectores de la producción relacionados con la guerra. La Economía mundial ha sido violentamente deformada, auténticamente «sacada de sus casillas».

Las diferentes economías nacionales se contraen como un ariete para lanzarse unas contra otras. ¿Cómo escapará España en medio de esta contienda? Creamos en su neutralidad y esperemos que una vez pasada esta primera etapa de contracción, las fronteras se abrirán de nuevo a nuestros productos como en 1914-18. La Economía está metida en un callejón sin salida al final del cual espera la guerra. Solo un milagro podría evitarla: que volviese a desandar lo andado y saliese del callejón del proteccionismo, del monopolismo, de la autarquía y de la fabricación de armas en gran escala, de la hipertrofia de la industria pesada de los armamentos.

P. T.

Han quedado elegidos los Sindicatos industriales y corporativos para la Asamblea de la Confederación Hidrográfica del Duero

Se ha celebrado el escrutinio de las elecciones convocadas para la designación de Síndicos industriales y corporativos en la Confederación Hidrográfica del Duero. Al acto asistieron los miembros de la Comisión organizadora de la Confederación y el Notario del ilustre Colegio de Valladolid, doctor Miralles que levantó el acta correspondiente.

Como resultado de dichas elecciones han quedado proclamados los siguientes síndicos industriales:

Región 1.ª.—Cuenca del río Pisuerga hasta su confluencia con el río Duero y de todos los afluentes al Pisuerga, Esgueva, Arlanza, Arlanzón y Carrión: Don Andrés Llanos García.

Región 2.ª.—Cuenca del río Esla hasta su confluencia con el río Orbigo, así como las cuencas de dicho río Orbigo; del Cea y del Tera, hasta su confluencia con el Esla; y la cuenca del río Valderaduey: Don Arsenio Morán.

Región 3.ª.—Cuenca del río Tormes y cuencas de los afluentes de la margen izquierda del río Duero, desde la confluencia de este río con el Tormes, hasta su unión con el río Agueda: Don José Fora Leblanc.

Región 4.ª.—Cuencas de los afluentes de ambas márgenes del río Duero y del mismo Duero desde su confluencia con el río Pisuerga hasta la frontera; excepción hecha del río Valderaduey y comprendiendo la cuenca del río Esla solamente desde la confluencia de este río con el Orbigo: Don Federico Cantero Villamil.

Región 5.ª.—Cuenca del río Duero y de sus afluentes de ambas márgenes desde el origen del río Duero hasta su confluencia con el río Pisuerga: Don Gerardo Redondo Sanz y don Felipe de las Heras del Campo.

Como representantes de carácter corporativo han sido elegidos:

Por las Cámaras Oficiales Agrícolas de la Cuenca del Duero: Don Juan José Fernández Uzquiza, don Eufemio Olmedo Ortega y don José Fernández de la Mela.

Por las Cámaras de Comercio e Industria de las diez provincias: don Pascual Eguigaray Pallarés y don Moisés Panero Núñez.

Por los Bancos y banqueros legalmente constituidos y domiciliados en la cuenca del Duero: Don Francisco Fernández Villa-Cisneros.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo
Cementos Cosme, Asland
y Cangrejo
Castelar nº. 3 Teléfono 45

Representantes

No lo piense más. Hoy acaso llegue a tiempo, y mañana sea tarde. La Agencia que le ofrecemos es comodidad, prestigio, dinero. Apartado 9019.—MADRID.



¡Agotamiento cerebral!
¡Exhaustión!
¡Neurastenia!

Fatales consecuencias son de un trabajo excesivo y de la inapetencia, que sólo se pueden combatir con un tónico reconstituyente tan activo y apropiado como el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Con rápida actividad despierta el apetito, devuelve las energías mentales y renueva el vigor dinámico de tal forma, que convierte el antes penoso trabajo en fácil tarea.

Aprobado por la Academia de Medicina. Se puede tomar en todas las épocas del año. No se vende a granel.

Los cólicos biliares y el estreñimiento se evitan con
LAXANTE SALUD
Pídase en farmacias.

Tristeza en el campo

¿Dónde, Abril, se marcharon tus mañanas?
tan llenas de esperanza y de alegría?
¿dónde fué la canción de esas tonadas
que arrancaron mil penas a la vida?

¿Por qué en las horas de tu bella madrugada
el labriego no lanza sus canciones?
¿por qué tan triste vuelve a su besana?
¿por qué tan falto de amor y de ilusiones?

¿Acaso la campaña no le ofrece
un bello porvenir de igual manera,
pagando sus trabajos cual merecen
y llenando de trigo sus paneras?

¿Por qué vuelves tan triste a tu trabajo?
labrador de Castilla, bravo guerrero,
si ante el fruto amasado por tu brazo
doblega su rodilla el mundo entero?

Ha invadido sus trojes el marxismo,
esa masa sin ley, sin Dios, sin Patria,
anidando en su campo el socialismo
valiéndose de viles propagandas.

Ya no tienen valores sus trabajos,
ya no tiene ilusión en sus faenas;
al ver que su producto es despreciado,
el pobre labrador muere de pena.

Por eso ya no lanza sus canciones,
ya no canta por eso sus tonadas,
ya sus coplas no alegran corazones
en las horas de bella madrugada.

Es tan grave el dolor en la campaña...
la tristeza en el campo es tan inmensa...
que parece estrellarse allí la vida
entre rocas de odios y miserias.

Eulampio Andrés.

Papatrigo Abril 1935.

COSAS CURIOSAS

Un descubrimiento arqueológico importante

La gruta en que vivía la Sibila de Cumas

Al cabo de varios años de infructuosa búsqueda, tras de interminables excavaciones para arrancar a la tierra su secreto, ha sido descubierto bajo los escombros de una antigua licorería romana, el antro de la famosa Sibila de Cumas.

A este descubrimiento, hecho por el célebre arqueólogo italiano, profesor Miauri, se le concede una gran importancia, ya que se asegura, que gracias a ello, podrán establecerse con exactitud muchos hechos mitológicos desconocidos hasta la fecha, o puestos en duda. Por el pronto, prueba de manera indubitable que la basilica subterránea en el lado Oriental del Monte Cumas, no es la gruta en que vivía la famosa Sibila, cosa que hasta la fecha se tenía por cierto.

El hallazgo de esta cueva es uno de los descubrimientos más románticos hechos por el profesor Miauri. Hace cuatro años, encontrándose en una antigua licorería de la cima del Monte Cumas (Nápoles) con objeto de hacer unas investigaciones acerca del uso de los tóxicos entre los antiguos romanos, se halló de pronto frente a una piedra tallada, que reconoció como hecha por artifices griegos. Después de un detenido estudio pudo llegar a la convicción de que, en efecto, la piedra era de origen griego y por consiguiente, tenía que ser un indicio de que había algo enterrado en aquel sitio. Con todo el secreto que la cosa requería, el famoso arqueólogo comenzó las excavaciones hasta que por fin, ha descubierto un hoyo que parecía conducir a una galería oculta. El profesor Miauri, sin permitir que nadie le siguiese, se amarró una cuerda a la cintura, cogió una vela en cada mano y se introdujo por el agujero. Poco después se hallaba en el templo subterráneo.

El que haya dado un ligero repaso a la Mitología, conoce la sugestiva leyenda de la Sibila de Cumas, y de su amante Apolo. Llamada también por los antiguos Amaltea, Demophila, Heropila, Dafne, Manto, Phenome y Dheiphobe, se enamoró de ella el dios Apolo, el cual para conquistar sus favores la ofreció cuanto quisiera. Ella le pidió que le dejara vivir un

año por cada grano en un puñado de arena, pero se olvidó de pedir que al propio tiempo le conservase la fuerza y el vigor de la juventud, y así, habiendo llegado a ser vieja y decrepita, la palidez, la debilidad y las enfermedades sucedieron a la robustez de sus primeros años. La Sibila que cautivó a Febus, tenía 700 años cuando Eneas llegó a Italia, faltándole todavía 300 para completar el número de granos de arena. Consultada por Eneas,—según la leyenda—ella misma le condujo a las temibles puertas del infierno.

La famosa Sibila de Cumas escribía sus profecías en hojas sueltas, que colocaba a la entrada de su gruta, siendo éstas recogidas por los que iban a consultarla, antes de que el aire las dispersara, pues la más leve brisa podía desarreglarlas y entonces no era posible descifrar su significado. Era una mujer de negocios muy astuta; en una ocasión, propuso a Tarquino venderle nueve libros de profecías y como éste no quisiese darle el precio que le pedía, quemó tres de aquellos libros y pidió por los seis que quedaban la misma suma. No queriendo Tarquino aceptarlos, quemó la Sibila otros tres y exigió igual cantidad por los que quedaban y entonces, Tarquino, intrigado, compró los libros a la Sibila, la que desapareció al momento, no volviendo a saberse más de ella. Estos libros fueron llamados *libros sibilinos* y es una lástima que hayan sido destruidos, pues sin duda alguna, hubieran arrojado mucha luz acerca de la vida de los antiguos romanos.

El informe oficial del doctor Miauri dice que la bodega cuadrangular debajo de la cual fué descubierta la cueva, era la cámara en donde habitaba la pinonisa. Dicha cámara tiene tres nichos, uno de los cuales reviste la forma de un cubo. A él se entra por una puerta abovedada, la cual probablemente tenía tres portales de madera. En la pared del norte de esta bodega, existe una talladura en forma de trapezoide, casi borrada por el tiempo. El corredor de la cueva de Cumas, muestra las puertas y los nichos poligonales de los recintos de las ciudades itálicas. Según el profe-

Sección religiosa

Desde Washington

SANTORAL

ABRIL
21
DOMINGO

La Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo. Santos Anselmo, ob.; Simeón, Ananías, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Apolo, mártires y

Anastasio, obispo.

La misa y oficio divino son de la Resurrección de Nuestro Señor Jesucristo, con rito doble de primera clase, octava privilegiada de primer orden y color blanco.

CULTOS

S. I. Catedral.—A las nueve el coro canónico, con Tercia solemne y Misa Pontifical que oficiará el excelentísimo señor Obispo, predicando el M. I. Sr. Magistral, don Castor Robledo. Al terminar la misa Bendición Papal.

La Santa.—A las cuatro y media de la mañana solemnes maitines cantados y a continuación Misa solemne y procesión de Aurora, con el Santísimo Sacramento, por el interior de la iglesia. A las nueve Misa cantada.

San Antonio.—Por la mañana, a las nueve, Misa, con plática sobre la Resurrección del Señor.

Cofradía del Resucitado

A las ocho de la mañana procesión con la imagen por las calles de esta ciudad. A las diez misa solemne en la iglesia de San Vicente con sermón que predicará el beneficiado de la Catedral don Angel Esteban Matilla.

SANTORAL

ABRIL
22
LUNES

DE PASCUA Santos Sotero, Cayo, Apeles, Lucio, Leónides, mártires; León, Teodoro, obispos, y Senorina, abadesa.

La misa y oficio divino son de la Infraoctava de Pascua, con rito doble de primera clase y color blanco, blanco.

CULTOS

La Santa.—Por la mañana a las seis y media Misa cantada. Por la tarde, a las seis, rosario, sermón por el R. P. Gonzalo y Bendición Papal.

Un matrimonio singular

Los periódicos americanos nos traen una noticia que viene a confirmar una vez más que para eso del amor no hay barreras... ni siquiera tallas. La noticia es la siguiente: Leckie Clicken, de 35 años de edad, y que pesa solamente 45 libras, es un simpático enanito que trabaja con una troupe que actualmente trabaja en uno de los principales teatros de New-York. Jackie, a quien su estatura no le hacía maldita la gracia, pensaba permanecer célibe toda su vida ya que casarse con una enanita como él «no le era plan», pues hubiera sufrido mucho al ver que su descendencia resultaba microscópica, y en cuanto a contraer matrimonio con una muchacha que no fuera de su estatura, no había ni que pensarlo. Pero el hombre propone... y Cupido dispone. En el mismo teatro que él trabajaba la señorita Mildred Londi, de 21 años, una linda muchachita que se la podría comparar con Venus si no fuese un poquito bastante gruesa: 425 libras es su peso, siendo éste el mayor enemigo que tenía para encontrar un buen novio que satisficiera sus románticas aspiraciones. Bien pronto el simpático «rompe-techos» y la bella aunque gruesa belleza, intimaron contándose sus mutuas desgracias, y como cuando menos se piensa salta la liebre, resultó que al cabo de cierto tiempo los dos estaban enamorados perdidamente. Sin pensarlo mucho—como se suele

El paro forzoso en Norteamérica. La situación económica

(Servicio especial)

La política de lucha contra el paro en los Estados Unidos no descansa. Cuando parecía por todos hechos sobre nivelación financiera que el Presupuesto Norteamericano iba a entrar durante 1935-36 en una fase caracterizada por la reducción de los gastos extraordinarios de crisis, se lanza un nuevo plan. Un plan para gastar 40.880.000.000 de dólares en trabajos públicos y socorros a los parados.

Las principales partidas del plan son: Caminos rutas y eliminación de pasos a nivel, 880.000.000, riegos y saneamiento rural 500.000.000, electrificación rural, 100.000.000; trabajos civiles (en gran parte repoblación forestal) 600.000.000; préstamos y subvenciones a los Estados y Municipalidades novecientos millones. El plan pretende poner en movimiento catorce millones de hombres durante más de un año.

Este plan fantástico es posiblemente hacedero en un país como este que cuenta más de un centenar de millones de habitantes y un poder económico ilimitado.

En términos generales puede afirmarse que los Estados Unidos vienen gastando en conceptos extraordinarios cantidades superiores a los créditos ordinarios y habituales de su Presupuesto. El está lleno de interés. No es que nosotros creamos aconsejable toda la política económica que aquí se practica. Ni olvidamos las drásticas reducciones en muchos servicios llevadas a cabo. Mas merece destacarse que en un gran pueblo los viejos cánones financieros cedan a la imperiosa necesidad de dar pan a sus masas de parados.

Al propio tiempo se hacen consideraciones sobre la situación económica del momento en la que el ministro de Hacienda de la República anuncia por primera vez desde hace veinte años que se encuentra ésta en presencia de un grave déficit presupuestario de ochocientos millones de dólares o sean veinte mil millones de francos y que la deuda pública ha pasado de diez y seis mil millones de dólares. Y añade:

«La batalla económica que estamos hoy librando no tiene par sino en las grandes batallas militares. Es una prueba dura. Saldremos de ella, pero el trance será largo y duro...»

Mr. Farret presidente de la poderosa y opulenta industria del acero—casi la industria básica de los Estados Unidos—confiesa que hoy su corporación no gana ni para pagar un pequeño dividendo a sus accionistas.

Mr. Grand Swope presidente de la Compañía General de Electricidad dice aludiendo a los veinte millones de obreros parados del país «no hay más trágico espectáculo que éste que se nos ofrece: el de una multitud de hombres que pretenden trabajar y no encuentran trabajo».

La cifra de 4.880 millones de dólares aplicados a trabajos públicos a fin de que trabajando tengan doce o quince millones donde ganar el sustento durante un año, nos parece pequeña y creemos que irá a parar donde han ido los anteriores.

Los problemas del paro están evidenciando que no se resuelven así. El sistema napoleónico de dinero y más dinero no es el oportuno para remediar la crisis de paro. El ejemplo lo tendremos en otros países.

Julio Izaguirre y Esteban.

(Prohibida la reproducción).

hacer siempre que se toma una resolución hercúlea—, decidieron unir sus vidas en casto matrimonio, celebrándose con gran pompa la boda. Para que pudiera llevarse a cabo la ceremonia de la colocación del anillo en el dedo de la novia, el sacerdote tuvo que poner al enanito sobre una mesa para que alcanzara la mano de su carna mitad.

¿Qué porvenir aguarda a los recién casados? ¿Serán felices? ¡Bah, por ahora lo son, luego...

Hernias (¿Cómo pueden curarse)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º—Que el procedimiento positivamente eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTEMENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero no se logra esto con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga todos los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º—Que ponemos a la disposición de quien lo quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º—Que garantizamos esa perfecta contención de toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

V, por último que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los clientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos. He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar.

Recibirá visita en, AVILA, el día 30 del actual mes de Abril, de once a una y de tres a seis en el Hotel Inglés.

PEÑARANDA, el día 1.º de Mayo, en el Hotel Universal.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré Gabinete Ortopédico
Marqués de Valdeiglesias, 5.—MADRID

Compañía del Pacífico

Para Habana, Canal de Panamá, La Libertad, Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 16 abril
Vapor «Orduña», 12 de mayo

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

“EL DIARIO DE AVILA,,



Lea V. “El Diario de Avila,,

¡MILAGROS!

Hace tomando el «Ajozumo Proquifa» para rejuvenecer y prolongar la vida. Cura Reuma, Gota, Asma, Arterioesclerosis y enfermedades intestinales. No tiene sabor, ni olor de ajos.

Venta: Centros Específicos. Madrid Representante: ALBIÑANA. Teléfono 32.006. Muestra a los señores Doctores

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA
(Geografía—Historia—Arte)

Orden del Gobierno, Industria, Previsión, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.500 PÁGINAS
MÁS DE 8.500.000 DATOS
MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICIOS
SECCIÓN EXTRANJERA
a sujeción Directora Universal

Précios de un ejemplar completo:
CIENT PESETAS
(Incluye de portes en toda España)

¡SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!

Reservados Bailly-Baillière y Cía. S. A.
Servicio de Anuncios, 10 y 11 — BARCELONA

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Avila.—Tip. y Enc. de Senén Martín

GRANDES EXISTENCIAS A VARIADO SURTIDO DE

NORIAS DE ARADOS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAEJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín «hijo. ALAEJOS (Valladolid)

Calzados Peláez

Gran surtido
Modelos de temporada
PRECIOS BARATISIMOS
SEÑORA — CABALLERO — NIÑOS
ZENDRETA, 10

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

A FONDA

«LA PARISIEN»

DE MADRID

Si desea usted una residencia agradable no deje de hospedarse en Montera 14, reformada recientemente. Pensión completa ocho pesetas a diez, sin pensión cuatro pesetas. Magníficas habitaciones para familias con agua corriente, calefacción central, cuarto de baño, teléfonos.

PROPIETARIO:

Leonardo Méndez

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON Para 1935

LAS AGENDAS BAILLY-BAILLIERE MADRID

AGENDA DE SUPETE
QUETARIO
MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA
AGENDA CULINARIA
AGENDA DE BOLSILLO - CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA
EN TODAS LAS
LIBRERIAS, PAPELERIAS Y CAJAS

EN CADA BARRIO AVILA, TITULO DE AVILA, MADRID
¡SOLICITE PROSPECTOS!

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMETICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopédico

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgiá, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Ventre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de los pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Consultas por correo

En AVILA el 28 del actual en el Hotel Inglés.

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

Bombas Siemens

para riegos, usos caseros e industriales.

PRESUPUESTOS SIN COMPROMISO

Siemens Industria Eléctrica, S. A.

Barquillo, 38.-MADRID

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA



Se publicó

3 pesetas
2,50 pesetas
10 pesetas

Con participaciones en la LOTERIA NAVIDAD 1935 N.º 22.483 y REPARTO DE MEDALLAS LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Baillière, Apartado 25 - MADRID

Agentes de publicidad

Buenos colaboradores comerciales los desea nueva publicación Seguros gran porvenir. Vastísimo campo. Ofertas detalladas, Apartado n.º 9019 MADRID

Lea V. “El Diario de Avila,,

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

“LA FAVORITA” CARABAÑA “LA FAVORITA”

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI.

ANTONIO MAURA, 12. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

La procesión del Santo Entierro y el Patronato de Angustias

Nos ruegan la publicación del siguiente suelto:

«A propósito de la exhortación dirigida en el sermón que tuvo lugar después de la procesión del Santo Entierro, me permito hacer algunas consideraciones sobre el particular:

El número de patronos ha aumentado en estos días en bastante cantidad, es mucho el número de caballeros que han solicitado su ingreso, y esperamos que este número se aumente. En nuestras filas admitimos a todo hombre y mujer que sea de Cristo: pobres y ricos; obreros, maestros, médicos, ingenieros, etc.; en el Patronato, ante los ojos de Dios, somos iguales y se practica la verdadera fraternidad. Se admiten patronos de repartimiento, esto es, que pagan cuota, y patronos auxiliares, que están exentos de cuota; el que diga que no es del Patronato que dá culto a la Dolorosa porque no tiene, no dice verdad; como somos hombres de Cristo, como El, queremos a los pobres.

Muchas gracias a las Cofradías que nos han acompañado, a las señoras que han costado el Septenario, a las que han contribuido con su asistencia a las mesas peticorias, a los seminaristas, a las señoritas que han formado los coros, al señor director de este periódico por la acogida que nos ha dispensado, a todo Avila y muy especialmente al señor párroco de San Pedro, nuestro presidente nato, don Robustiano Pérez Arroyo, que nos ha dado toda clase de facilidades para cumplir nuestra misión.

Si Dios quiere, y nos lo permite la dirección de este periódico, en días sucesivos haremos algo de historia de este Ilustre Patronato y daremos nombres de personas que a él pertenecieron, cuyos descendientes verán con satisfacción quienes fueron sus padres, sus abuelos, sus bisabuelos, etcétera, etc., pues el carrete tiene hilo. ¡Viva Cristo!

Ignacio Jiménez García.

Asociación Femenina de Acción Popular de Avila

Se suplica a todas las señoras afiliadas a Acción Popular, acudan a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 27 de los corrientes a las cinco de la tarde en primera convocatoria y a las cinco y media en segunda, en el domicilio social, San Miguel, 3, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura de la Memoria del pasado año y del acta de la última Junta general ordinaria.
- 2.º Cambio de impresiones sobre la labor efectuada por la Asociación Femenina.
- 3.º Ruegos y preguntas.

La Directiva.

Una retransmisión desde el Vaticano

Mañana, día 21, por la mañana, de nueve a doce, Unión Radio, atenta siempre a la actualidad, hará la retransmisión de las ceremonias religiosas que se celebrarán en el Vaticano; con motivo de la Pascua de Resurrección. El domingo, y a la hora indicada, será retransmitida la gran Misa de Pontifical al final de la cual Su Santidad el Papa, desde la Lonja exterior de la Basílica de San Pedro, dará la bendición «urbi et orbi», acto que tendrá lugar a las once y media de la mañana aproximadamente.

La interesantísima retransmisión de estas solemnidades religiosas será hecha por todas las emisoras de Unión Radio.

Información municipal

Para proceder al cambio de tuberías del abastecimiento de aguas que se han de realizar en la calle de Caballeros y adyacentes, la Alcaldía ha dispuesto que el próximo lunes, día 22 de los corrientes, a las cinco de la mañana, se corte el suministro a las casas de las calles de Caballeros, Pedro de la Gasca, plazas de Pedro Dávila y Rastro y casa número 4 de la plaza del Teniente Arévalo.

Se reanudará el servicio todo lo antes posible y, salvo fuerza mayor, quedará restablecido en el día.

Acuse de recibo

Hemos recibido varios trabajos relativos a temas de Semana Santa, todos ellos muy meritorios, especialmente uno de Arenas, otro de Barraco y unas poesías, pero que por haber llegado a nuestro poder con algún retraso nos ha sido imposible publicar.

Agradecemos los envíos y lamentamos la imposibilidad de satisfacer a los autores.

El Cinema

Películas anunciadas

Domingo: «Escándalos romanos». En lo moral es del todo inadmisibles por recrearse en plasticidades y licencias muy de aquella época.

«Rey de Reyes». Unas notas nos parece oportuno dar sobre esta cinta por la indole de su asunto. «Rey de Reyes» es y será, en su género, una obra maestra difícilmente superable. La personificación del Salvador es acertadísima y siempre digna la figura bellísima de la Virgen.

Nos sugiere, sin embargo, en determinados aspectos estas observaciones: Hemos de aludir a algunas confusiones cronológicas; tal el situar las tentaciones casi al final de la vida pública.

Nos extrañan algunas omisiones de hechos que son rigurosamente evangélicos: la entrada en Jerusalén, el lavatorio, la aparición del Ángel en el Huerto, la caída de la multitud en el prendimiento, las negaciones, la bofetada del sayón, el desprecio de Herodes, el encuentro con las san-

Ecos de Sociedad

Necrológicas

Truncada por traidora complicación tras una intervención quirúrgica, se ha extinguido el jueves último en nuestra ciudad la vida del joven Mariano García Maeso, quien traspuso los umbrales de la eternidad con jaculatorias en los labios y expresando su ferviente anhelo de prosperidad para la Juventud Católica de la que era uno de los miembros más ejemplares.

Inteligente y estudioso, tanto como simpático y amable, Mariano García gozaba en la Normal, donde cursaba estudios, del sincero cariño de catedráticos y condiscípulos.

Entre todos ellos, así como en los amigos de la familia, ha causado un hondo pesar la pérdida de esa vida, malograda cuando se le ofrecía un horizonte amplio y risueño.

En la tarde de ayer tuvo lugar el acto del sepelio en el que formaban los alumnos de la Normal y la Juventud Católica. Delante del ataud marchaban ocho miembros de aquella con velas encendidas, y el cadáver iba envuelto en la bandera de la Juventud Católica.

Del féretro pendían ocho cintas, cuatro de ellas las sujetaban los normalistas, y las restantes otros tantos miembros de la citada juventud.

Presidían el duelo el padre del finado, don Isidoro García, sus hermanos don Isidoro y don José, y su tío don Félix Blanco, siguiendo gran número de personas amigas de la casa.

Afectados sinceramente por esta sensible desgracia, hacemos presente a sus familiares, muy especialmente a sus padres don Isidoro y doña Aurea, a sus hermanos Isidoro y José y a su tío el maquinista de la imprenta donde se edita EL DIARIO don Félix Blanco, la expresión de nuestra condolencia, deseándoles cristiana resignación para soportar esta dura prueba que el Señor les envía.

También en plena juventud y después de larga enfermedad sobrevenida con ejemplar resignación ha entregado su alma al señor el joven don Antonino Sánchez Prieto.

Desde muy joven demostró gran amor al estudio sobresaliendo siempre entre los alumnos más aventajados de las clases de dibujo y mecánica. Su afable trato le hizo captarse las simpatías de todos, siendo apre-

tas mujeres. Los hechos no evangélicos, pero admitidos por la tradición se dan unos y se omiten otros, como el de la aparición a la Virgen.

Mas omitiendo detalles que solo señalamos llevados del afán piadoso que nos sugiere el tema más sublime de todos los que pueden caer en el campo del arte, volvemos a repetir que la película, que recomendamos a todos nuestros lectores, es en todos los órdenes una de las grandes galas con que se ha enriquecido la cinematografía.

Juventud masculina de Acción Católica

Suplicamos desde estas columnas a todos los socios no falten a la Comunidad general que se celebrará mañana a las ocho y media en el Colegio de la Milagrosa y que se aplicará por nuestro malogrado y amadísimo compañero Mariano García Maeso que ha descansado santamente en el Señor.

ciadísimo en esta capital donde su familia cuenta con grandes amistades.

Al entierro verificado ayer acudió una gran muchedumbre que quiso rendir el último tributo al malogrado joven.

A sus padres el reputado médico don Manuel Sánchez Ramos y doña María Inés Prieto, hermanos don Manuel y don José y demás familia, enviamos nuestro pésame.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa del funcionario de Correos don Evilasio B. de Quirós. Enhorabuena.

Viajeros

Han pasado estos días en Avila nuestro querido amigo el exdiputado a Cortes don Francisco G. Rojas y sus hijos los señores de González Serrano.

—De Madrid, con motivo de pasar los días de Semana Santa, llegaron los Excmos. señores marqueses de Arenas, con sus hijos señores de Travesedo y Silvela.

—Se encuentra en esta pasando unos días acompañado de su distinguida esposa el ilustre arquitecto y académico de San Fernando, don Antonio Palacios.

ULTIMA HORA

Lerroux visita a Gil Robles

MADRID, 20, 4,30 tarde.—En el domicilio del Jefe de la CEDA, señor Gil Robles, se ha verificado esta mañana la anunciada entrevista de éste con el Jefe del Gobierno.

La conferencia duró cerca de una hora. Al salir el señor Lerroux dijo que se habían limitado a un cambio de impresiones sobre la situación política y que no habrá nada concreto hasta la reunión que el sábado de la semana que viene celebrarán los cuatro Jefes del último bloque ministerial.

Después los periodistas conversaron con el señor Gil Robles quien dijo que tanto él como el Presidente del Consejo habían mantenido sus respectivos puntos de vista sin llegar a ningún acuerdo. Añadió que tenía noticias de que el señor Martínez de Velasco se encuentra hoy en Tetuán y que regresará a la Península tan pronto como termine su recorrido por aquella Zona.

En la Presidencia

—Desde el domicilio del Jefe de la CEDA el señor Lerroux se dirigió a la Presidencia donde repitió las mis-

Bendición Papal

Mañana, con motivo de la Pascua de Resurrección, celebrará de Pontifical en la Santa Iglesia Catedral el Excmo. Sr. Obispo, quien al final de la misa dará la Bendición Papal.

mas manifestaciones que había hecho al salir de aquél. Ampliando estas noticias dijo que habían examinado las posibilidades de una transacción, ante las dificultades que ofrece cualquier otra solución, siempre inspirándose en el bien del país y de la República. Como no es posible concretar ningún acuerdo sin la colaboración de los jefes de los otros partidos que fueron gubernamentales, añadió el señor Lerroux, todo ha quedado aplazado hasta el regreso del señor Martínez de Velasco. El próximo sábado a las once y media de la mañana se celebrará en la Presidencia la conferencia de los cuatro jefes.

Dijo luego el Jefe del Gobierno que él no ha perdido el optimismo y la esperanza y que su deseo es llegar hasta donde permita la dignidad del partido.

Un periodista le preguntó si se habían modificado las causas que produjeron la crisis y el señor Lerroux contestó:—Ya saben ustedes que el motivo principal de la crisis fué el indulto y que las demás dificultades surgieron durante la tramitación de la misma.

Terminó manifestando que el ministro de Estado había ido al estudio del escultor don Mariano Benlliure quien le había invitado a comer y a ver el proyecto del monumento a Blasco Ibáñez antes de enviarle a Valencia.

ASISTENCIA A PARTOS

por la acreditada Profesora D.ª ARSENIA MATEOS MUÑOZ Plaza de San Pedro, 9, bajo

Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL JOVEN
D. Antonino Sánchez Prieto
MECANICO ELECTRICISTA
Que falleció el día 18 del corriente
A los 28 años de edad
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA
D. E. P.
Sus afligidos padres don Manuel y doña María Inés; hermanos don Manuel y don José María; hermana política doña Lucila Martín del Real; tíos doña Avelina Bernido, viuda de don Eusebio Sánchez Ramos (ausente), doña Filomena, doña Remedios doña Elvira y doña Marina Prieto, don Rafael Vidal, don Arturo Canales, don Francisco Javier Queimadelos y don Maximiliano García, primos y demás parientes,
Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de honras que por su eterno descanso se celebrará (D.m) el lunes, 22, a las diez de la mañana en la iglesia parroquial de San Pedro Apóstol, por lo que les quedarán agradecidos
Avila 20 de abril de 1935.
El cadáver recibió cristiana sepultura a las once y media de la mañana del día de ayer.
La misa de San Lázaro se celebrará el martes, 23, a las diez, en citada iglesia.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Pompas fúnebres «La Soledad»,—San Segundo 30 Telé. no 220.

PRIMER ANIVERSARIO
ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ETERNO DESCANSO DEL ALMA DE
el señor
D. Juan Antonio Vinuesa Robledo
Farmacéutico
Que falleció en Avila el día 20 de abril de 1934
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
D. E. P.
Su desconsolada esposa doña Angela Martín; hijos doña Felisa, don Abilio, doña Julia, don Antonio, don Luis y doña Aurora; hijos políticos, don Angei Gisbert y doña Isabel Sánchez Palma; nietos; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,
Ruegan una oración por su alma.
Las misas que se celebren el día 21 a las ocho en la iglesia de María Reparadora y el alumbrado al Santísimo; y en Velayos y Sanchidrián en dicho día; el 22 a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve, en el altar de Gracia de la S. A. I. Catedral; el 22 en Zaragoza en el Cristo de los Desamparados, y en Belchite; el 23, a las nueve y media y diez en la Basílica de San Vicente. En Barcelona, en la iglesia de Padres Misioneros del Sagrado Corazón de Jesús; y en Salamanca en la parroquia de Sanctispiritus, a las siete, y en el Cristo de los Milagros, a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.
Varios señores Prelados han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.
Avila 20 abril 1935.